

象山首个万吨级水产码头岸线获批复

近日，中国供销集团象山国际水产物流园码头工程使用港口岸线获交通运输部批复，成为石浦港区首个获批的万吨级深水码头，标志着石浦港将迈入万吨级港口的行列。该工程位于石浦港区盘基作业区，预计明年上半年开工动建，2020年年底建成投产，设计年通过能力80万吨。

该码头将作为象山国际水产冷链物流基地配套货主码头，用于1万吨水产冷链运输船舶靠泊装卸，满足远洋捕捞、海水养殖、水产品精深加工、海洋生物和药物制造业等全方位水路运输需求。

记者 王心怡 通讯员 范鸯曼 宋兵

梅山康达洲际健康产业园投产

生命健康是梅山产业集聚区重点发展的产业之一，10月26日，伴随着响亮的礼炮声响，康达洲际健康产业园正式在梅山投产。

宁波梅山国际物流产业集聚区管委会主任柴利能介绍表示，梅山目前已集聚一批高成长企业，初步形成集投资、研发、生产、流通、服务为一体的生命健康全产业链。

在仪式上，日立、西门子、瓦里安等十个国际合作项目签约，康达凯能项目揭牌，现场播放了C臂、GMM、超声、MRI、DR、口腔等六大生产线开工仪式，并宣告成立专注心脏磁共振研究的康达洲际MRI学术俱乐部。

康达洲际健康产业园是我市“中国制造2025”重点支持项目，总投资25亿元、占地319亩，总建筑面积达33万平方米，涵盖医疗产品研发、智能化生产、临床培训、医疗服务等众多功能，是目前国内医疗器械行业单体投资规模最大的综合园区。项目分两期建设，一期13座厂房和学术交流中心于本月正式交付使用，二期已于今年4月开工，预计明年底竣工。

记者 王婧 通讯员 李一

我市出台口岸提效降费新政

记者从10月31日召开的宁波市口岸协调委员会会议上了解到，市政府办公厅近日发布了《关于提升跨境贸易便利化水平的实施意见》(下称《实施意见》)。该意见提出，到今年年底，宁波口岸整体通关时间压缩三分之一以上，单个集装箱进出口环节合规成本减少100美元以上。

《实施意见》要求，到2020年年底，集装箱进出口环节合规成本比2017年降低一半。到2021年年底，整体通关时间比2017年压缩一半，企业获得感明显增强，跨境贸易便利化水平明显提高。

同时，提高无纸化应用水平，提升查验效率，降低进出口环节合规成本。《实施意见》提出，实行口岸收费目录清单制度，今年10月底前统一通过国际贸易“单一窗口”向社会公布收费项目、收费标准，清单以外费用一律不得收取。

记者 王婧 实习生 朱晨冉 通讯员 潘建洋 张可佳

新型“粮栈体验店”即将亮相甬城

10月31日，宁波智能制造技术研究院智米科技项目签约仪式暨智米粮栈商业逻辑发布会，在喜来登隆重举行。

创新创业，已经成为中国新常态下经济发展“双引擎”之一。据介绍，智米粮栈专注于做“新米”及相关衍生产品，甬城首家线上线下实体+互联网的品牌合作小米集团的门店，将于本月底亮相明州里。智米粮栈的产品除了稻谷脱壳后45天内的新鲜大米，还有其他与大米相关的产品，如“米饮”、轻餐饮、米制护肤品、智能米桶、智能电饭煲等。其中，智能米桶能解决大米回潮、生虫的问题，如果家里的米不够了，还能通过手机进行提醒。

记者 王婧

宁波银行企业网银迎来“票据好管家”

宁波银行企业网银“票据好管家”11月1日正式上线，推出“票据好管家”综合服务方案，以票据的生命周期为主线，围绕开票、收票、贴现、融资、托收五个环节，为企业提供一揽子票据解决方案。

“开票直通车”支持企业，可以在线一键完成出票申请，“极速贴现”由系统进行智能选票自动报价，企业提交申请后资金实时到账，“自助托收”由系统对到期票据进行自动发托，省去企业人工操作环节，“票据池”则为企业提供了票据管理、池化融资、集团统筹等便捷服务，帮助企业盘活沉淀的票据资产，通过期限错配、金额错配等方式实现票据资产的高效转化，解决小金额短余期票据融资难的问题。同时，该模块还可以实时对企业的票据资产进行全面梳理分析，并用可视化的图表进行展示，便于企业随时了解持有票据的整体情况及具体分布。

记者 崔凌琳

鄞州银行成功投产SWIFT GPI

上月，鄞州银行全面上线SWIFT GPI服务，至此，该行为客户提供的跨境汇款业务将实现资金基本当日到账、收费透明、全程汇款信息完整传递、汇款状态可追踪等功能，从而跨越式地提升跨境汇款效率和信息透明度。

据悉，GPI Tracker是一项极具创新的功能，全国目前已有16家银行加入GPI境外速汇项目。通过该功能，银行可向企业提供实时、端对端支付状态查询，以及确认款项何时贷记受益人账户等服务。鄞州银行作为16家银行之一的先驱银行，将在延续过去币种多元、安全快捷等传统优势的基础上，不断创新和完善公司、个人客户跨境支付产品，进一步满足当日到账、费用透明及信息全程跟踪等多元化客户需求。而该行企业GPI业务网上银行及短信推送服务的同步上线，有望为企业提供更大便利。

记者 崔凌琳

宁波(余姚)阳明文化周开幕

10月31日是著名哲学家、政治家、军事家、文学家王阳明先生诞辰546周年纪念日。当天，2018年宁波(余姚)阳明文化周在余姚阳明故居广场开幕，现场展现了古雅的诗祭和曲颂，并举行了宁波市王阳明研究院成立授牌仪式。

今年的阳明文化周，安排了主题论坛、传承弘扬、文创旅游等三大篇章共十项活动。当天还举行了以“阳明心学与变革中国”为主题的国际学术峰会，美、日、韩等国的阳明学学者与国内阳明学研究专家：浙江省儒学学会会长吴光、《知行合一王阳明》作者度阴山等作了主旨演讲。“根植沃土”王阳明先生像揭幕仪式在大嵒镇阴地龙潭村举行。

记者 薛智谊

